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Renault SYMBIOZ demo car: Autonoom, elektrisch en connected
· Stel je eens voor: je gaat op reis, voor werk of ter ontspanning, in een rijdende woonkamer die zo snel als een sportauto accelereert. In stilte, zodat je je gedachten kunnen laten afdwalen. Je bent omringd door muziek – met de geluidskwaliteit van een concertzaal – en beeldschermen van bioskoopkwaliteit. Je arriveert ontspannen, geïnformeerd en aangenaam vermaakt. Is dit de toekomst? Renault denkt van wel. We geven een voorproefje in de vorm van de demo car SYMBIOZ.

· Renault onthulde op de autoshow van Frankfurt (IAA) in september jl. zijn visie voor 2030: de SYMBIOZ concept car – een auto en een huis. Nu is het de beurt aan het eerste rijdende demonstratiemodel dat vanaf het begin is ontworpen als autonome auto – een voorproefje voor de middellange termijn, tot 2023.
· Met de SYMBIOZ demo car laat Renault zien hoe een autonome, elektrisch aangedreven en connected auto in de praktijk functioneert. Het model biedt een geheel nieuwe rijervaring en vorm van rijplezier – ongeacht of de bestuurder wel of niet zelf stuurt. De bestuurder kan de SYMBIOZ demo car autonoom laten rijden, terwijl hij de reistijd voor andere dingen kan benutten. Renault gelooft dat reizen per auto een persoonlijke ervaring wordt die de zintuigen prikkelt, in een interieur dat voor elke rijmodus een andere sfeer krijgt. De auto wordt onderdeel van het ecosysteem van bestuurder en passagier.
“Je kunt je geen beeld van de toekomst van mobiliteit vormen als je niet in de SYMBIOZ demo car hebt gezeten. Onze ingenieurs en designers hebben zich naar het volgende decennium verplaatst met de ontwikkeling van een autonome auto die je een nieuwe vorm van mobiliteit laat ervaren. Deze elektrisch aangedreven en autonome demo car is vanaf het begin ontworpen om vastgeroeste ideeën over hoe je van A naar B kunt reizen, op losse schroeven te zetten. We willen de wereld onze visie tonen en een voorproefje geven van de toekomst van Renault.” 
Gaspar Gascon Abellan – Executive Vice President, Product Engineering bij Groupe Renault
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Renault SYMBIOZ demo car: de auto
“De technologische ontwikkelingen op het gebied van autonoom rijden, bieden nieuwe gebruiksmogelijkheden voor de auto en vooral nieuwe reiservaringen. De SYMBIOZ demo car is de eerste auto die is ontworpen om volledig ‘Mind-off' autonoom te rijden. Op autowegen waar dat is toegestaan, kan de bestuurder het rijden aan de auto overlaten en zichzelf bezighouden met andere dingen. Dit project is een ontdekkingsreis en biedt ons de mogelijkheid een beeld te vormen van hoe de toekomst er uitziet voor de inzittenden. Het is een belangrijk en inspirerend project dat heel leerzaam is voor onze technici en ontwerpers.”  
Mathieu Lips – Director SYMBIOZ-project
Geavanceerd, autonoom rijden (niveau 4) voor meer vrije tijd

Autonome auto’s maken gebruik van technologie die nieuw is voor de auto-industrie. Een van de doelen van de SYMBIOZ demo car is om Renault de overgang te laten maken van theorie naar praktijk, zodat de ingenieurs en designers aan de slag kunnen met de uitdagingen en kansen die autonoom rijden met zich meebrengt.
· Het Amerikaanse standaardisatiebureau SAE International – gespecialiseerd in de transportbranche – heeft vijf niveaus van autonoom rijden gedefinieerd: van de eenvoudigste vorm van rijassistentie – zoals cruisecontrol – tot volledig autonoom rijden ongeacht op welke weg dat gebeurt. De SYMBIOZ demo car kan autonoom rijden op niveau 4, ook wel ‘Mind-off’ genoemd. 
· Op niveau 4 hoeft de bestuurder van de SYMBIOZ demo car niets te doen als het autonome besturingssysteem van de auto is ingeschakeld. De bestuurder hoeft zich niet te concentreren op de weg, want de auto kan zichzelf in een veilige positie brengen tijdens een buitengewoon incident in zijn omgeving.  

· Op wegen waar dat is toegestaan en op wegen met een middenberm kunnen autonome auto’s van niveau 4 hun snelheid aanpassen aan de voorliggende voertuigen, in bochten in de juiste rijstrook blijven en van rijstrook wisselen om bijvoorbeeld in te halen of de snelweg te verlaten via een afrit. Dergelijke auto’s kunnen ook zelfstandig functioneren in files.
Autonoom rijden op niveau 4 is nog niet toegestaan op de openbare weg. Maar de Franse overheid, net als in andere landen, staan proeven toe zolang iemand in de auto meerijdt en toezicht houdt op het functioneren van de autonome besturing. Deze persoon moet te allen tijde in staat zijn de besturing zo nodig over te nemen. Renault doet in Frankrijk proeven met de SYMBIOZ demo car en voldoet daarbij aan deze voorwaarden.

Het plezier van een emissievrije auto
Zoals te verwachten is van Renault als Europa’s pionier op het gebied van massaproductie van elektrisch aangedreven voertuigen, is de de SYMBIOZ demo car 100% elektrisch*. De auto wordt aangedreven door twee elektromotoren,.  
· De twee elektromotoren bevinden zich op de achteras, waar iedere motor één wiel aandrijft. Met deze bouwwijze kan het systeem ieder wiel met een andere hoeveelheid kracht aandrijven, wat de wendbaarheid en stabiliteit van de auto in bochten verbetert. Dit achterwielaangedreven systeem stuurt de aandrijfkrachten ook efficiënter naar het wegdek, wat het rijplezier verder verhoogt.
· De SYMBIOZ demo car communiceert optimaal met de bestuurder dankzij de 4CONTROL-vierwielbesturing, waardoor de auto een geweldige dynamiek biedt. 

· De SYMBIOZ demo car heeft een maximumvermogen van 748 pk (550 kW) en 660 Nm koppel. Continu is 490 pk (360 kW) en 550 Nm beschikbaar.
· Acceleratie vanuit stilstand naar 100 km/uur in slechts zes seconden.

· De 700 volt laadcapaciteit maakt snel opladen van de batterij mogelijk.

· De SYMBIOZ demo car is voorzien van een batterijpakket van 72 kWh. Het platform is geschikt voor batterijpakketten met een capaciteit tot 100 kWh.
· De batterijen zijn op te laden via een kabel aan een snellaadstation met gelijkstroom.

· Tijdens praktijktests kan het batterijpakket van de SYMBIOZ demo car worden opgeladen aan laadpunten die van tijd tot tijd 150 kW kunnen leveren.

· De batterijen zijn dan voor 80% op te laden binnen een half uur.

*Geen emissies van CO2 en andere verontreinigende stoffen tijdens het rijden – in overeenstemming met de NEDC-norm. Slijtagedelen buiten beschouwing gelaten.

Innovatief, op de mens gericht design
De SYMBIOZ demo car is een afgeleide van de conceptauto die Renault op de IAA in Frankfurt presenteerde. Het betreft een nieuw concept dat het idee van interieurruimte in een auto een nieuwe dimensie geeft. De autonome functies van de auto en de activiteiten aan boord die die mogelijk maken, liggen ten grondslag aan het design van de SYMBIOZ.

· Het innovatieve design van de carrosserie past perfect bij de “French Design” stijl van Renault: sensueel en warm, met vloeiende lijnen en een dynamische uitstraling.

· Het design wordt versterkt door de Champagne carrosseriekleur met parelmoereffect.

· De SYMBIOZ demo car is een sportief ogende ‘monospace’ die laag boven de grond staat. 
· De afmetingen zijn:

· 492 cm lang

· 192 cm breed 
· 144 cm hoog

· Wielbasis van 307 cm

· De schuine voorruit van de SYMBIOZ demo car maakt nieuwe toepassingen in het interieur mogelijk, zoals horizontale bergruimte op het dashboard.

· Het bovenste deel van de carrosserie is ruim voorzien van glas voor extra veel lichtinval en een uitstekend uitzicht, zonder afbreuk te doen aan het sportieve ontwerp.

· Het ogenschijnlijk zwevende glazen dak heeft een iriserend effect.
· Het systeem waarmee de transparantie van het glas kan worden aangepast en de LED-verlichting gevarieerd, is toegankelijk via de Renault Multi-SENSE 3.0-interface.

· Om de efficiency verder te verhogen, is de SYMBIOZ demo car voorzien van talrijke aerodynamische details:
· Verticale luchtinlaten vóór de voorwielen en uitstroomopeningen erachter om de luchtweerstand en turbulentie te verminderen.
· Windgeleiders om de luchtstroom zo dicht mogelijk langs de carrosserie te geleiden.
· Een dakspoiler die automatisch omhoog komt bij snelheden vanaf 70 km/uur.
· Sensors in de windgeleiders waarmee de achterportieren kunnen worden ontgrendeld en geopend en een derde remlicht is geïntegreerd in de windgeleider op het dak.
· De carrosserie van de SYMBIOZ demo car is voorzien van diverse sensors die een functie hebben bij autonoom rijden:

· Lidars in de koplampen en de achterbumper.
· Radars en ultrageluidssensors onder het plaatwerk.
· Frontcamera boven in de voorruit; achteruitrijcamera geïntegreerd in het Renault-logo.
· Zijcamera’s in de portiergrepen.

· Om zijn karakter te benadrukken, kleurt de SYMBIOZ demo car blauw als de autonome rijmodus is ingeschakeld. Daardoor is het voor het overige verkeer duidelijk dat de SYMBIOZ DEMO CAR autonoom rijdt.
· De verlichting van de SYMBIOZ demo car heeft kenmerkende C-vormige lampen, zowel aan de voorzijde als achter. Dit is de lichtsignatuur van Renault, die het in de toekomst verder uitbreidt.

De carrosserie van de SYMBIOZ demo car is zodanig vormgegeven dat het interieur – met zijn talloze designdetails om het reizen comfortabel te maken – optimaal tot zijn recht komt.

· De indeling van het interieur is flexibel, zodat het in elke rijmodus voldoet aan de bijbehorende functie en aan niveau 4 van autonoom rijden als de bestuurder zich in het geheel niet bezighoudt met de besturing en andere dingen doet. Bijvoorbeeld:

· Middenconsole ontbreekt.
· Ventilatiesysteem opnieuw ontwikkeld voor een vlakke vloer onder het dashboard.
· Bergruimte in het dashboard verplaatst om aan de zijkant ruimte vrij te maken.
· Deurpanelen geoptimaliseerd en voorzien van ingebouwde verlichting.
· Het interieur van de SYMBIOZ demo car lijkt op een woonkamer, met de nadruk op veiligheid en comfort, met vier individuele stoelen voor de inzittenden.

· De voorstoelen bieden een flexibiliteit die nooit eerder is vertoond in een auto: als de ‘gewichtloze’ positie in de Relax-indeling wordt gekozen, gaan de armsteunen vanzelf omlaag en in de Lounge-indeling draaien de stoelen 10o naar het midden van de auto.

· De achterzijde van het interieur is vormgegeven als een alkoof, met een afgedekte achterruit voor maximale privacy. 
De indeling van de ‘cockpit’ verandert automatisch met het wijzigen van de rijmodus.

· In de AD-modus trekken het dashboard en het stuur zich 12 cm terug om de bestuurder meer ruimte te bieden. 
· In de Dynamic-modus biedt de bestuurdersstoel extra zijdelingse steun en voelt die aan als een kuipstoel.
· De L-vormige digitale display in het dashboard van de SYMBIOZ demo car is ontwikkeld door LG en geeft extra interieurruimte, terwijl het systeem ook nieuwe functies biedt:
· Het omvat drie OLED-schermen die aan te passen zijn aan de wensen van de gebruiker en die realtime informatie tonen over de rit, de navigatie en de comfortinstellingen voor het interieur.
· De display biedt uniek gebruiksgemak, vooral voor ‘onboard entertainment’: je kunt in HD films bekijken of zien wat er op de plaats van bestemming aan activiteiten is te doen.

· De SYMBIOZ demo car is ook voorzien van een head-up display in de voorruit, die de bestuurder informeert over de autonome besturing.
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Renault SYMBIOZ demo car: de ervaring

Drie rijmodi en drie manieren om de reis te ervaren
Dankzij het Renault Multi-SENSE 3.0-systeem – een nieuwe versie van het huidige Multi-SENSE-systeem – biedt de SYMBIOZ demo car drie rijdmodi:

· Classic, de standaardmodus. Inzittenden voelen zich één met de auto en voelen zich ook thuis. De positie van de bestuurder is conventioneel en de instellingen van de auto zijn gericht op comfort.
· Dynamic verhoogt het rijplezier. Het rijden is actiever en de bestuurdersstoel biedt extra zijdelingse steun en voelt als een kuipstoel. De reacties op het ‘gaspedaal’, het stuur en de instellingen van het onderstel zijn gericht op een dynamische rijstijl.

· De AD-modus vergroot de ruimte vóór de bestuurder, zodat hij andere dingen kan doen als de auto autonoom rijdt. Het stuurwiel en het dashboard – dat is voorzien van een unieke L-vormige display – trekken zich automatisch 12 centimeter terug. 

· De rijmodus is te kiezen door op het Renault-logo te drukken dat in het hart van het stuurwiel is aangebracht en als een hologram is verlicht.

In AD-modus kan de bestuurder kiezen uit drie lay-outs, afhankelijk van hoe hij zijn vrije tijd wil besteden.
· De Alone@Home lay-out maakt extra ruimte vrij door het stuurwiel en het dashboard terug te trekken. Ook biedt de auto meer beenruimte omdat het platform is ontwikkeld voor autonoom rijden en dus is voorzien van elektromotoren – daardoor zijn een middenconsole en transmissietunnel overbodig.
· De Relax lay-out geeft de bestuurder de gelegenheid zich te ontspannen met de stoel in de ‘gewichtloze’ stand. Met de speciaal ontwikkelde Ubisoft-headset kan hij genieten van een virtual reality-belevenis die diverse omgevingen en instellingen simuleert.
· In de Lounge lay-out zit de bestuurder dichter bij de persoon in de rechtervoorstoel. De armsteunen gaan automatisch omlaag en de stoelen draaien 10o naar elkaar toe om gesprekken tussen de bestuurder en passagier makkelijker te maken. 

Een blik in de toekomst van ontspannen rijden
De SYMBIOZ demo car zit vol met technologie. Natuurlijk komen de inzittenden en hun beleving op de eerste plaats. In dit opzicht is de SYMBIOZ demo car nadrukkelijk onderdeel van de op mensen gerichte benadering van Renault – ‘Easy Life’ – die deel uitmaakt van het DNA van Renault. De SYMBIOZ demo car stelt de bestuurder en zijn passagiers in staat om de zintuigen te prikkelen tijdens de reis.

Die reis begint al thuis. In het draaiboek is de agenda van de bestuurder te zien op de tv thuis. De agenda wordt bijgehouden via de smartphone, tablet en pc en gedeeld met de auto en het huis van de bestuurder.

· Vijftien minuten voor vertrek tonen de tv en de tablet van de bestuurder de relevante reisinformatie. Dat is onder meer de bestemming, eventuele hotelreserveringen en de optie om Facebook te updaten.

· Vijf minuten voor vertrek kan in plaats daarvan informatie worden getoond over de laadtoestand van de batterijen en de actieradius, het weer en verkeersinformatie.
· De bestuurder kan de SYMBIOZ demo car oproepen via zijn smartwatch die verbonden is met zijn smartphone. De auto haalt de passagiers dan op – dit is de ‘valet parking’-functie die samenhangt met de autonome rijmodus van de auto. De bestuurder kan de auto op afstand volgen dankzij de camera die een beeld in birdview verzorgt.

Het Renault Multi-SENSE 3.0-systeem in de SYMBIOZ demo car versterkt de zintuigelijke ervaring afhankelijk van de rijmodus die is gekozen. Er zijn drie ‘ervaringen’ beschikbaar, waarbij de verlichting, achtergrondgeluiden en geuren variëren met de gekozen modus.

· Lights on! De SYMBIOZ demo car omringt zijn inzittenden met bepaalde kleuren die het gevoel van welbehagen in de auto verhogen. De interieurverlichting varieert op basis van de rijmodus. 
· Bij het instappen wordt de bestuurder verwelkomd met een golf van licht die over de LED-verlichting over het dashboard en de deurpanelen stroomt.

· Voor elke rijmodus is dynamische verlichting beschikbaar.

· In de dynamische modus verspringt bijvoorbeeld een rood lichtje van achter naar voor door de auto.
· Als contrast baadt het interieur in de AD-modus in een zee van zacht goudkleurige sfeerverlichting.

· De geluidsomgeving in de SYMBIOZ demo car zorgt voor een ‘wauw-effect’. Dankzij de samenwerking met Devialet zorgt de SYMBIOZ demo car voor een emotioneel effect van geluid, wat bijdraagt aan een nieuwe dimensie van reizen.
· Audiomodules zijn voorzien van dezelfde techniek als die van Devialets Phantom-speakers, maar dan veel kleiner.

· Ze zijn ingebouwd in de middenstijlen, in het midden van het dashboard en tussen de voorstoelen.

· De modules zijn verbonden met de ‘soundbars’ die door het interieur lopen.

· Met de resonantie van de materialen in het interieur is rekening gehouden bij het optimaliseren van de geluidsweergave.

Om een beeld te geven van de mogelijkheden van ‘Mind-off’-rijden, heeft partner Ubisoft een virtuele beleving ontwikkeld die inzittenden laat ervaren hoe het is om volledig autonoom te reizen in de SYMBIOZ. 
· Met een virtual reality-headset kunnen inzittenden op een virtuele reis gaan. Die begint met een realtime weergave van de auto en de weg voordat ze vertrekken naar abstractere en surrealistische bestemmingen.

· Voor interactie met de echte wereld gebruikt het systeem data van de auto, zoals de snelheid, de baan van de auto, de plaats op de weg en de andere auto’s die door de AD-sensors zijn gedetecteerd.

· Dit legt de link tussen wat de bestuurder ziet als hij de headset draagt en wat zijn lichaam voelt. Daardoor treedt geen wagenziekte op.

· Het verdiept ook het gevoel van de virtuele reis en benadrukt de afstand tot de werkelijkheid terwijl het systeem de bestuurder een unieke ervaring biedt, die aan de reis verbonden blijft. 

· De inzittenden zullen ook genieten van de speciale geuren in het interieur. Er zijn drie geuren – een voor elke rijmodus: Classic, Dynamic en AD – die speciaal voor de SYMBIOZ demo car zijn ontwikkeld.

· De geur in de Classic-modus is gebaseerd op de geuren van de materialen die in de cockpit zijn toegepast. De geselecteerde geuren – gember, cederhout, berkenhout, vetiver gras etc. – geven een zoetige, gastvrije en warme atmosfeer.

· In de Dynamic- en AD-modi zijn de geuren afgeleid van die in de Classic-modus.

· In de Dynamic-modus is de geur meer stimulerend en energiek dankzij het accent op gember, kardemom en bergamot.

· In de AD-modus opent de geur de ruimte en zorgt voor een luchtige, frisse atmosfeer dankzij kummel, sandelhout, musk en saffraanpoeder.
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Renault SYMBIOZ demo car: het ecosysteem




“We hebben de SYMBIOZ demo car ontwikkeld met het idee dat mensen steeds meer een persoonlijke belevenis verwachten. En een auto kan ook een persoonlijke belevenis bieden. We hebben besloten het gebruik van de smartphone uit te breiden, zodat de SYMBIOZ demo car automatisch de bestuurder en de passagiers herkent. Dat beïnvloedt alles in de auto, van de afstelling van de stoelen tot de sfeerverlichting en het entertainment. We denken dat iedereen die de SYMBIOZ demo car probeert, geïnspireerd raakt door de manier waarop de ervaring op hen is toegesneden en wat mogelijk is met persoonlijke mobiliteit van de toekomst.”
Sandrine Woll – Project manager SYMBIOZ

De scheidingslijn tussen de auto en het huis of kantoor wordt steeds minder scherp. Connectiviteit en het constant delen van gegevens tussen alle onderdelen van het ecosysteem van onze devices beloven een steeds betere verbinding tussen alle onderdelen van het leven van de klant.
Altijd connected

De connectiviteitsvoorzieningen in de SYMBIOZ demo car bieden de bestuurder en passagiers de mogelijkheid om in contact te zijn met hun digitale leven. En gebruik te maken van een breed gamma digitale diensten. In combinatie met hun smartphone blijft de link van de inzittenden met hun media en data altijd in stand.
· Inzittenden worden herkend aan hun smartphone, ongeacht waar ze plaatsnemen. De smartphone onderhoudt contact met de HMI (human-machine interface) van de auto, zodat onder meer de afstelling van de stoel en de airconditioning en de muziek aan hun voorkeuren wordt aangepast.
· Dankzij een breed gamma connectiviteitsvoorzieningen (GPS, 4G, wifi) hebben de inzittenden toegang tot hun eigen digitale omgeving, media en diensten, net als thuis of op kantoor.
· De L-vormige display op het dashboard is de primaire HMI in de auto waarmee de inzittenden op afstand kunnen communiceren met de buitenwereld, zoals de infrastructuur of het thuisfront.

- Ze kunnen zich op de hoogte stellen van de situatie thuis dankzij de weergave van de 360o-camera op het scherm in het dashboard.
- Ze kunnen de verwarming thuis instellen en hebben toegang tot andere huishoudelijke apparaten, zoals de koelkast.
In contact met de infrastructuur

Lokale, regionale en nationale overheden onderzoeken steeds meer investeringen in het Internet of Things (IoT), smart cities en manieren om de communicatie tussen mensen, voertuigen en de infrastructuur te verbeteren. Renault werkt in dit kader nauw samen met overheden, NGO’s en partners in de particuliere sector. Daarmee moet wereldwijd duurzame mobiliteit voor iedereen worden gestimuleerd.

Met SYMBIOZ demo car wordt reizen veel ontspannener dankzij de connectie met de wegeninfrastructuur van Sanef, de in grootte derde tolwegconcessiehouder van Frankrijk en onderdeel van de Albertis-groep – ’s werelds grootste exploitant van snelwegen. Sanef en Renault werkten samen in het project SYMBIOZ. Het proefproject voor communicatie tussen voertuig en infrastructuur (V2X) verloopt volgens de protocollen van het SCOOP-project van de Europese Unie.
Enkele kansen die de samenwerking van publiek-particuliere samenwerking biedt:

· Autorijden wordt veiliger en ontspannener doordat de auto kan worden gewaarschuwd voor gevaren op zijn route, zoals ongevallen, wegwerkzaamheden, opstoppingen en slecht weer. Dat betekent dat de auto verder kan ‘kijken’ dan zijn eigen sensors.
· V2X-connectiviteit laat de SYMBIOZ DEMO CAR weten welke tolpoorten elektronisch tolgeld innen zodat de auto in de autonome modus weet welke baan hij moet kiezen om geen vertraging op te lopen.
· De connectie met de wegeninfrastructuur brengt ook nieuwe informatie naar de inzittenden. In de buurt van een toeristische trekpleister geeft de L-vormige display de nodige informatie over deze locatie weer.
Een huis en auto met elkaar verbonden
Op de IAA in Frankfurt presenteerde Renault de SYMBIOZ concept car samen met een connected huis. Daarmee wilde Renault bezoekers laten zien en ervaren hoe auto’s in de toekomst in contact staan met hun omgeving. Als de auto in het huis staat geparkeerd, laat de SYMBIOZ demo car zien hoe auto’s een nog belangrijkere rol kunnen spelen in ons dagelijkse leven. Het verbonden huis is ook te zien tijdens de praktijktests van de SYMBIOZ demo car.
· Het huis is 21 meter lang, 7 meter hoog en 8 meter breed.

· Het is voor Renault ontworpen door Marchi Architectes. Dit bedrijf won in 2008 de Nouveaux Albums des Jeunes Architectes Paysagistes (NAJAP) Award van het Franse Ministerie van Cultuur en Communicatie.

· Marchi Architectes is een van de snelst groeiende nieuwe bureaus in Frankrijk. Het bedrijf deelt de warme, rond mensen gecentreerde benadering die in het design-DNA van Renault centraal staat.

· 80% van de glazen wanden van de rechthoekig gevormde begane grond bestaat uit helder glas om zoveel mogelijk licht naar binnen te laten.

· Het huis heeft geen pilaren of muren om beweging te vergemakkelijken en om een speciale plek voor de SYMBIOZ concept car in de huiskamer mogelijk te maken om passagiers op te pikken.

· Van buitenaf is de binnenin geparkeerde auto zichtbaar, omdat vrijwel alle muren van glas zijn.
· De eerste verdieping is cilinderachtig en heeft dezelfde warme kleur als de carrosserie van de auto. - Deze verdieping bestaat uit een slaapkamer en een gang naar het dakterras.
- Anders dan op de begane grond zijn de muren hier ondoorzichtig voor meer privacy. 
- Drie lichtbronnen bovenin de cilinder zorgen voor een grote hoeveelheid licht.

· Enkele van de meubels en huiselijke apparaten zijn ontworpen door veelbelovende Franse ontwerpers met dezelfde passie voor innovatie en authenticiteit. Hieronder zijn: Ionna Vautrin (verlichting, bureaus), Constance Guisset (spiegels, poefs), Jean-Louis Iratzoki (tafel, stoelen), Guillaume Delvigne (marmeren objecten, kristallen glazen), Samuel Accoceberry (spiegel, tapijt) en Cléo Joffre, Anthonis Cardew en Antony Bonniot (servies).
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Renault SYMBIOZ demo car: de ontwikkeling



De SYMBIOZ demo car is tegelijkertijd als conceptauto en als demonstratieauto ontwikkeld in ‘de Garage’, een speciale ontwikkelingslocatie in het Technical Centre van Renault in Guyancourt, Frankrijk. Het project is ontwikkeld door teams van de afdelingen ontwikkeling en design. De werkzaamheden zijn uitgevoerd als een 'open innovatie'-project met meerdere partners van buiten. Groupe Renault hecht grote waarde aan deze manier van samenwerking. Meer informatie over Open Innovation is te vinden via de website www.group.renault.com/innovation/openinnovation/
Zes open innovatiepartners
De zes belangrijkste partners die naast Renault waren betrokken bij de ontwikkeling van de SYMBIOZ-demonstratieauto droegen allemaal expertise van hun eigen vakgebied aan: 
· HMI en connectiviteitsdiensten door LG.
· De virtual reality-ervaring voor de autonome rijmodus door Ubisoft.
· Het geavanceerde geluidssysteem door Devialet.
· De communicatie met de infrastructuur door Sanef.
· De geo-positionering door TomTom.
· Het autonoom rijden door IAV.

De ontwikkeling van het platform


De Renault SYMBIOZ demo car is ontwikkeld op een speciaal elektrisch aangedreven platform. Hoe hebben onze ingenieurs en technici dat ontwikkeld? Het startte natuurlijk met een prototype.
· Het onderstel is ontwikkeld op basis van een prototype dat Road Runner werd genoemd. Dat was een van de drie ontwikkelingsprototypes die zijn gebruikt voor de SYMBIOZ demo car. Door talloze uren testwerk bereikten de technici een hoog comfortniveau, uitstekende rijeigenschappen en betrouwbaarheid voordat ze de overige componenten aan het prototype toevoegden.
· Omdat al vanaf de eerste ideeën het platform is ontwikkeld voor elektrische aandrijving, plaatsten de ingenieurs de elektromotoren en de batterijen op de ideaal plaats, zodat de auto excelleert met:
- Maximale interieurruimte zonder transmissietunnel. De plaatsing van de elektromotoren achterin en achterwielaandrijving maakte het mogelijk dat de voorstoelen verder naar voren konden.
- Dynamisch rijgedrag dankzij het lage zwaartepunt en optimale gewichtsverdeling batterijen

- Actieve veiligheid door minimale neiging tot overhellen van de carrosserie en minimale neiging tot onderstuur tijdens het rijden.

De Renault SYMBIOZ demo car laat nu al door middel van een virtuele ervaring zien wat in de nabije toekomst mogelijk is. Behalve de styling van interieur en exterieur laat ook de technologie in deze auto zien wat in de nabije toekomst – de komende maanden en jaren – mogelijk verschijnt in het modellengamma van Renault 

Voorzieningen die autonoom rijden mogelijk maken, verschijnen geleidelijk in de modellen van Renault, onder de naam ‘Renault EASY DRIVE’.

· Het eerste model dat in 2019 verschijnt biedt autonoom rijden op niveau 2: ‘eyes-on’ rijassistentie op snelwegen en wegen buiten de bebouwde kom.

· Auto’s die autonomie op niveau 4 bieden, verschijnen vanaf 2022, afhankelijk van de goedkeuring en wet- en regelgeving van overheden.

Sommige voorbeelden van connected diensten en mobiliteit van de nieuwste generatie worden in het gamma van Renault ingevoerd onder naam ‘Renault EASY CONNECT’, tegelijk met de MY Renault-smartphone app.

Op 6 oktober jl. introduceerde Groupe Renault Drive The Future, het nieuwe zesjarenplan in lijn met zijn visie op duurzame mobiliteit voor iedereen, vandaag en in de toekomst. Tegen het jaar 2022 biedt Groupe Renault:

· Acht volledig elektrisch aangedreven voertuigen en twaalf geëlektrificeerde modellen om zijn leidende positie op het gebied van elektrische voertuigen te handhaven.

· Vijftien autonome modellen die kunnen profiteren van de schaalgrootte en technologische kennis van Renault-Nissan-Mitsubishi.

· 100% connected modellen in bepaalde markten.
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